

## ОТЗЫВ

**научного руководителя о научно-исследовательской деятельности и диссертации Политова Игоря Витальевича «Деятельность органов военного управления по организации обороны Ленинграда (июнь 1941 – январь 1944 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 Отечественная история**

Политов Игорь Витальевич в 1994 г. окончил Санкт-Петербургский Технический Университет им. Петра Великого по специальности инженер-металлург. С 1994 г. работал в различных отраслях народного хозяйства и государственной службы России. В настоящее время является ведущим специалистом Аппарата Законодательного Собрания Санкт-Петербурга. Без отрыва от работы окончил аспирантуру Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (РАНХиГС) по направлению 5.6.1. Отечественная история. С 2022 года совмещает государственную службу с преподаванием на кафедре общественных наук факультета государственного и муниципального управления Северо-Западного института управления – филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» в должности преподавателя на условиях совместительства.

Во время написания диссертации «Деятельность органов военного управления по организации обороны Ленинграда (июнь 1941 – январь 1944 гг.)» И.В. Политовым была проведена значительная научно-исследовательская работа, в рамках которой был обработан весомый объем архивных источников и научной литературы. Основным материалом для написания диссертации стали документы, находящиеся на хранении в Центральном государственном архиве Санкт-Петербурга (ЦГА СПб), Центральном государственном архиве историко-политических документов Санкт-Петербурга (ЦГАИПД СПб), Центральном военно-морской архиве. Гатчина (ЦВМА – филиал ЦАМО РФ), оцифрованные документы, находящиеся в Центральном архиве Министерства обороны РФ (ЦАМО РФ), Российском государственном архиве социально-политической истории (РГАСПИ). В процессе исследования по теме диссертации соискателем был изучен, проанализирован и обобщен внушительный объем научной литературы, сборников документов и материалов, монографий, материалов конференций, научных статей, мемуаров и воспоминаний участников обороны Ленинграда. Как

исследователь И.В. Политов обладает основными навыками работы с научной литературой, владеет методологией проведения исторических исследований, знает специфику работы с архивными фондами.

На современном этапе развития российского общества особое значение приобретает историческое наследие итогов Великой Отечественной войны и в частности героическая оборона Ленинграда. Чрезвычайно важно исследование исторического опыта деятельности военных органов управления, и в частности организационно-распорядительной деятельности Военного совета Северного, а в последствии, Ленинградского фронта по организации обороны города – героя Ленинграда. Особую ценность исследование И.В. Политова, приобретает в связи с проведением специальной военной операции (СВО) по демилитаризации и денацификации Украины. Эти знания позволят сегодня избежать возможные ошибки, выбрать оптимальные пути решения вопросов связанных с работой временных военно-гражданских администраций на территории Украины, военно-политической и пропагандистской работой с личным составом подразделений участвующих в СВО, местным населением освобождаемых территорий, противодействию гибридной войне запада и его сателлитов проводимой против России в средствах массовой информации, воспитанию подрастающего поколения.

В связи с этим выбор темы диссертационной работы И.В. Политова приобретает актуальное значение. Особенно важным является изучение автором действий Военных советов Северного и Ленинградского фронтов по формированию финансово-правовой системы оплаты труда рабочих и служащих, занятых на строительстве оборонительных рубежей на дальних и ближних подступах к Ленинграду в июне-августе 1941 г., описание организационно-распорядительной деятельности Военного совета Ленинградского фронта по организации обороны Ленинграда и превращению его в город-крепость, проведение Военным советом Ленинградского фронта политической, агитационно-пропагандистской работы по поднятию боевого духа защитников и жителей города при обороне и подготовке к прорыву и полному снятию блокады Ленинграда.

В рамках проведенной И.В. Политовым научно-исследовательской деятельности были подготовлены и опубликованы семь статей, четыре из которых в журналах ВАК, две статьи в сборниках материалов двух научных конференций по проблематике Великой Отечественной войны. Общий объем публикаций составляет около 3.7 печатного листа. Данные публикации подтверждают апробацию полученных результатов, демонстрируют

самостоятельность автора как исследователя, показывают глубину проведенных научных изысканий.

За время работы над диссертацией И.В. Политов зарекомендовал себя грамотным специалистом в области отечественной истории, который может решать поставленные перед ним сложные задачи по изучению научных проблем, осуществлять самостоятельную работу по сбору, анализу, обобщению и трактовке значительного количества архивного и эмпирического материала.

Считаю, что диссертационное исследование И.В. Политова «Деятельность органов военного управления по организации обороны Ленинграда (июнь 1941 – январь 1944 гг.)» является законченным научным исследованием, соответствует требованиям п. 9 и п. 10 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в ред. от 28.08.2017), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 Отечественная история.

Научный руководитель:

доктор исторических наук, профессор,  
профессор кафедры общественных наук  
Северо-Западного института управления  
- филиала федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Российская академия  
народного хозяйства и государственной службы  
при Президенте Российской Федерации»

 А.И. Лушин  
18.09.2014

Место работы: Северо-Западный институт управления - филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

199178, Россия, Санкт-Петербург, Средний проспект В.О., 57/43.

Тел. +7 (812) 335-94-94;

Email: lushinai@mail.ru.

Подпись  
  
ЗАБЕРЯЮ  
Ведущий специалист отдела  
кадрового администрирования  
управления развития персонала  
 Ю.В. Землянко

